

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 71 (7951) ◆ Четверг, 1 мая 1975 года ◆ Год издания 58-й ◆ Цена 2 коп.



С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Выше знамя всенародного
социалистического соревнования
за досрочное выполнение плана 1975 года
и успешное завершение девятой пятилетки!

Замечательными трудовыми свершениями встретили труженики Балакова и Балаковского района день международной солидарности. В канун Первомайских праздников с заводов и строительных площадок, с полей и ферм в редакцию поступили радостные вести о славных победах машиностроителей и химиков, строителей и энергетиков, хлеборобов и животноводов, работников сферы обслуживания.

Продукция — сверх плана

Балаковские машиностроители перевыполнили четырехмесячное задание: производственный план реализации продукции выполнен на 103,9 процента.

Изготовлено запланированное количество дизелей и запчастей. Продукция своевременно отгружена предприятиям страны.

В оставшиеся дни дзержинцы, вставшие на трудовую вахту в честь Первомая и славного юбилея Великой Победы, выпустили сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей.

Всех передовиков производства, отличившихся в эти дни, назвать невозможно. Приходится упомянуть лишь некоторых: токаря Н. Варламова, расточника П. Маняева, слесаря А. Макарова, заточницу М. Зубкову, сверловщика В. Селедкова, сборщика А. Фролова — идущих в авангарде соревнующихся.

Коллектив передового предприятия полон решимости социалистические обязательства, принятые на завершающий год девятой пятилетки, завершить досрочно.

ТЕБЕ, ПЕРВОМАЙ

Хлебное поле засеяно

В завершающем году пятилетки труженики сел района решили поставить государству 130 тысяч тонн зерна и много всякой другой продукции растениеводства. Вот почему накануне Первомая не смолкал на полях гул тракторных моторов. Механизаторы стремились в лучшие агротехнические сроки засеять хлебное поле.

Это удалось всем хозяйствам района. Если в канун праздника были посеяны все ранние зерновые и зернобобовые культуры почти на 96 тысячах гектаров, то в дни Первомая завершается сев яровых вообще. Ими будет занято около 146 тысяч гектаров.

Примечательно, что в нынешнем году площадь под королевой наших полей пшеницей увеличена до 49500 гектаров.

Идет искусственный ДОЖДЬ

Трудовая вахта за большой хлеб продолжается даже в праздничный день.

По зеленющим полям с утра ударил рукотворный дождь более сотни машин и установок. Его создают сменные машинисты насосной станции Виктор Миусов и Михаил Фофанов, дождевальными машинами Николая Ревизцева, Сергея Киселева, Александра Авдеева, Петра Бештанова в

колхозе имени К. Маркса, «Волжанки» Анатолия Галкина и Александра Гиляжева в колхозе имени XXI съезда КПСС и другие.

Несколько запоздав с первым поливом, гидромеханизаторы стараются наверстать упущенное. Полную норму воды первого полива получили озимые культуры и многолетние травы более чем на 3 тысячах гектаров. В мае предстоит полить еще 10 тысяч гектаров посевов. Вот уж истине сейчас каждый день — год кормит. Потому и проводят праздник в поле гидромеханизаторы.

А. ФЕДОРОВ.

С особым напряжением

Время, предшествовавшее Первомаю, наш коллектив использовал для ударного труда на всех производственных участках. Так, задание первого квартала выполнено на 118,8 процента. План ввода жилья за это время перекрыт вдвое.

Восемь рабочих коллективов удостоены почетного звания лучших бригад управления строительства. В их числе — бригады П. Токарева, В. Звягинцева, А. Калинина, Г. Балануца.

По итогам соревнования первое место занял коллектив отделочного управления, на втором месте — общестроители.

По итогам квартала наши градостроители завоевали переходящие Красные знамена обкома КПСС и управления «Саратовгэстрой».

В эти дни коллектив трудится с особым напряжением. Ближайшая задача: сдача в эксплуатацию трех жилых домов — 6,7 и 77-ого, детского комбината и магазина в пятом микрорайоне.

И. БЕЛЯКИН,
председатель стройкома
Жилстроя.

Высокая активность

В формовочном цехе № 1 завода № 2 КПП отмечается высокая трудовая активность. Об этом рассказывает начальник цеха М. С. Мирошин:

— С чувством радости наш коллектив встретил постановление апрельского Пленума ЦК КПСС. В ответ на это постановление и в честь празднования 1-го Мая и Дня Победы с новой силой развернулось у нас социалистическое соревнование. Оно помогло нам досрочно выполнить апрельский план.

За месяц мы должны дать 1450 кубометров сборного железобетона, а выдали к 28 апреля 1453 кубометра. Большая доля готовой продукции направляется на Всесоюзную ударную стройку — химзавод. На выполнении этих заказов самоотверженно трудятся электросварщики из бригады коммуниста Ю. В. Ларина — Е. П. Бебнева, В. Храмова, формовщики из бригады коммуниста Б. А. Вечирко — В. Дятлов, Г. Казакова, плиточницы А. Сыпачева, В. Зобкова, Т. Куренкова, крановщицы М. А. Ларина, А. Дмитриева, комсомолка Н. Вечирко и многие другие. А. СОЛОВЬЕВ.

Первое место

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, исполкома городского Совета депутатов трудящихся и городского Совета профсоюзов присуждено коллективу завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР. Государственный план четырех месяцев выполнен 24 апреля на 103,1, по производительности труда — на 100,9 процента.

За это время сверхплановой продукции выдано на 525 тыс. рублей. До конца апреля коллектив предприятия дал продукции еще на миллион 200 тысяч рублей.

В канун праздника комиссия подписала акт о присвоении 32 изделиям государственного Знака качества. Лучших результатов добились работники цеха № 10. Они выполнили план по ассортименту, обеспечили ритмичный выпуск и сдачу продукции, добились экономии сырья и материалов.

Досрочно!

Работникам шелкового производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина по итогам социалистического соревнования присуждено первое место по комбинату. Квартальный план они выполнили на 104 процента, реализовано продукции на 1 миллион 918 тысяч рублей.

В авангарде соревнования идут аппаратчицы формирования Н. Лихачева, отделочно-сушильного цеха Н. Яковлева, перемотчица бобинажно-перемоточного цеха А. Кадырова, сортировщица П. Любичева.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования в честь Первомай и XXX-летия Великой Победы и приняли постановление. Отметив, что в ходе массового соревнования высокие производственные показатели по производству и продаже государству всех видов продуктов животноводства в первом квартале добились коллективы колхозов имени Кирова, «Знамя коммунизма», «40 лет Октября», совхоза «Волгарь» и других, а коллективы нефтеперекачивающей станции, объединения «Сельхозтехника» и межколхозной МПКМ успешно выполнили народнохозяйственные планы первого квартала, бюро райкома КПСС, исполком райсовета депутатов трудящихся и райком профсоюза выявили передовиков.

Победителем социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района по производству и продаже государству высококачественной продукции животноводства признан коллектив колхоза имени Кирова (председатель колхоза Д. М. Раевский, секретарь парткома В. А. Дворянкин, председатель исполкома сельского Совета Е. Е. Моисеев), выполнивший план первого квартала продажи государству мяса на 230, молока на 120 и яиц на 147 процентов и увеличивший производство этих продуктов против первого квартала прошлого года. Колхозу присуждено переходящее Красное знамя с вручением Почетной грамоты райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся и райкома профсоюза за сельское хозяйство и заготовку.

Первое место в соревновании коллективов предприятий района присуждено коллективу нефтеперекачивающей станции, (начальник Л. Садчиков, секретарь парткома М. Н. Шепакин, председатель местного комитета профсоюза Л. Н. Гарина), выполнившего квартальный план перекачки нефти на 102,8 процента повысившему производительность труда на 2 процента и сэкономившему 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Коллективу станции присуждено переходящее Красное знамя и он награждается Почетной грамотой райкома партии, исполкома райсовета и райкома профсоюза.

Победителями предмайского соревнования среди коллективов ферм признаны:

Коллектив молочнотоварной фермы колхоза имени Кирова (заведующий Г. К. Елшин). Здесь надоедено от 832 коров 4467 центнеров молока—по 537 килограммов на корову, * 97 процентов продукции поставлено государству первым и вторым сортом, а производство мяса за три месяца составило 45 процентов к годовому плану. Коллективу этой фермы будут вручены переходящее Красное знамя и Почетная грамота райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза.

Такой же почести будет удостоен коллектив свиноводческой фермы колхоза «40 лет Октября» (заведующий И. И. Морозов), который признан победителем соревнования среди свиноводов. Коллектив этой фермы в первом квартале получил 1205 поросят на сотню свиноматок, реализовал 12 центнеров свинины на основную свиноматку, сдаточный вес каждого животного составил 134 килограмма.

В связи с невыполнением основных условий соревнования в птицеводстве и овцеводстве призовые места не присуждены.

За высокие показатели в соревновании, увеличение производства и продажи государству животноводческой продукции, выполнение народнохозяйственного плана первого квартала занесены на районную Доску Почета с вручением Почетных грамот:

Коллектив колхоза имени Кирова (председатель колхоза Д. М. Раевский, секретарь парткома В. А. Дворянкин, председатель сельисполкома Е. Е. Моисеев);

Коллектив колхоза «Знамя коммунизма» (председатель колхоза В. Г. Белов, секретарь парткома Н. И. Осипов, председатель сельисполкома Ф. И. Бочарин), выполнивший план первого квартала продажи государству мяса на 220, молока на 114, яиц на 115 процентов;

Коллектив колхоза «40 лет Октября» (председатель колхоза А. П. Яковлев, секретарь парткоморганизации М. В. Заикин, председатель сельисполкома В. И. Мантусов), выполнивший план первого квартала продажи государству мяса на 260, а молока на 101 процент;

Коллектив совхоза «Волгарь» (директор А. Е. Рогов, секретарь парткома В. И. Гусев, председатель рабочкома Ю. П. Кучкин, председатель сельисполкома Л. Ф. Маранец), выполнивший план первого квартала сдачи государству мяса на 146, а молока на 125 процентов;

Коллектив нефтеперекачивающей станции (начальник Б. Л. Садчиков, секретарь парткоморганизации М. Н. Шепакин, председатель месткома профсоюза Л. Н. Гарина);

Коллектив межколхозной передвижной механизированной колонны начальник колонны В. А. Артиюшкин, секретарь партбюро А. П. Филиппов, председатель постройкома Н. Д. Жуланов), выполнивший квартальный план по генподряду на 100,1 и обеспечивший выработку на одного работающего на строительно-монтажных работах на 101,3 процента;

Коллектив Матвеевской восьмилетней школы, (директор М. И. Ознобишина, секретарь парткоморганизации Н. Н. Курнина, председатель месткома профсоюза З. К. Кошкина — за высокие показатели в учебно-воспитательной работе.



Кавалер ордена Трудового Красного Знамени электросварщик завода № 2 КПП А. И. Набилкин, взяв повышенные обязательства в честь 30-летия Победы над фашистской Германией, ежедневно добивается выполнения сменных норм до 150 процентов. На снимке: А. И. Набилкин. Фото М. Бабенко.

В упорной борьбе

Подведены итоги социалистического соревнования между первым и вторым кордными производствами комбината химического волокна им. В. И. Ленина за 1-й квартал. В их обсуждении приняли участие секретари партийных комитетов, председатели профкомов, секретари комитетов ВЛКСМ, технологи производства, работники плановых отделов и отделов труда и заработной платы. Как было выявлено, коллективы обоих производств достигли хороших результатов. По всем технико-экономическим показателям выполнили плановые задания. Сверх плана выпущено 24 тысячи квадратных метров ткани, 51 тонна сульфата натрия. Имеется экономия сырья и материалов, получена сверхплановая прибыль.

Однако были вскрыты и недостатки. На кордном производстве № 2—перерасход по серной кислоте и сероуглероду, а также уменьшилась прибыль по сравнению с первым кварталом прошлого года. На кордном производстве № 1—велики потери рабочего времени из-за прогулов.

Обсудив итоги работы, комиссия признала победу в социалистическом соревновании коллектива кордного производства № 1.

В. БОНДАРЕВ,

заместитель председателя завкома комбината химического волокна им. В. И. Ленина.

Дорогие мои товарищи

Сегодня Первомай! У вестей таких радостных светлых праздников немало. Еще долго в мае звучать бодрим маршам, лирическим песням и стихам. И самые лучшие строки будут посвящены девятому дню месяца, когда мы поздравим друг друга с 30-летием Великой Победы.

Она должна была быть, эта Победа! И она была! Чтобы мы—дети победителей—продолжили их святое дело. И не вернувшись с фронта, и тем, кто жив и рядом с нами, принадлежат и наша память, и наша благодарность.

В начале года наша бригада дала такое слово: «9 Мая встретим ударным трудом». Взяли повышенные социалистические обязательства и задолго до праздника выполнили их. Высокопроизводительный труд, хорошее качество, сознательная дисциплина—вот слабые места нашего успеха.

На нашем заводе широко распространена наша саратовская система бездефектного выпуска продукции. Поддержали этот почин и мы, электросварщики. И теперь заведено: к нашей продукции заказчики привыкли, принимают ее с первого предъявления и дают хорошее качество. Лучшим контролером стала для нас рабочая совесть.

Наши обязательства были высокими, знали: придется поработать с полной отдачей, искать резервы. И мы искали. Надо было не только сдержать слово, выйти победителем, но и установить бригадный рекорд. Так решили сообща.

Внедрили четыре рационализаторских предложения—столько, сколько обещали. Изготовили кран-укосину, установив на ней тельфер грузоподъемностью до 500 кг. Тем самым высвободили четыре человека. Изобретение используем на кантовке мелких конструкций при покраске, не дожидаясь монтажа крана.

Немало поработали, прежде чем нашли, что экономить рабочее время можно и так: изготовить манипулятор для сварки подкрановых балок, крепежное и упорное приспособление к нему. Для поворота изделия закрепили на планшайбу списанный кулачковый патрон с токарного станка. Производительность труда сварщика выросла сразу вдвое: если на старом приспособлении разваривали за смену две десятиметровые подкрановые балки, то теперь — четыре, а то и больше.

В восемь раз подняли производительность труда новые сварочные тракторы ТС-35-1. Сложные у них электрические схемы, пульт управления и наладка. Но молодые сварщики, которым мы вручили новые сварочные тракторы, хорошо овладели ими.

Производство испытывает нехватку электрокабеля. Мои товарищи и здесь выручили: используют резиновые кислородные и пропановые шланги. Затем несложная переделка—и новый кабель, не боящийся ударов, гибкий и легкий, готов к работе.

В целях экономии электроэнергии, средств на ремонт компрессора, его транспортировку предложили проложить трубы из цеха наружу и покраску конструкций вести на улице.

В бригаде нет разрушителей

машины из рук колхозников Саратовского района, к июлю 1944-го уничтожили свыше сотни вражеских самолетов и почти еще столько же в групповых боях. Все пятеро стали Героями Советского Союза.

«Свой третий самолет Анна Сергеевна Селиванова передала воинам Прибалтийского фронта. Летчик Алексей Суровешкин выдержал на нем многие жестокие воздушные схватки и завершил войну в небе над Берлином.

От Сталинграда до Берлина—таков путь у трех самолетов Анны Сергеевны Селивановой—простой русской женщины-колхозницы. Она и по сей день живет в Стригае.

А. СЫРОВАТКИН,
корр. ТАСС

дисциплины и тех, кто не следит за своим рабочим местом. И не потому, что таких у нас не любят. Просто это стало нормой. Дисциплина и чистота—залог высокой производительности. От этого зависит наш успех. И, конечно, зарплата тоже. Кстати, недавно каждому пришлось 287 рублей в месяц. По труду и расчет!

В апреле бригада разварила 56 тонн металлоконструкций и 9 тонн металлических форм для строящегося домостроительного комбината.

У нас в цехе нет строповщиков для вывозки готовой продукции. Сварщики управляют самими. Продукция со стеллажей идет на тележку и на улицу—как по конвейеру.

О чувстве локтя мы не просто слышали, оно нам знакомо давно, стало нормой.

Для СУ-2 потребовалось срочно разваривать эстакаду тепломатериалопровода, а впереди—выходные. «Надо—сделаем!»—сказали сварщики и оба дня были в цехе. А в понедельник, как и не было усталости, с утра вновь встали на рабочие места. Началась новая трудовая неделя.

Мы первые и в общественных мероприятиях. Субботник—вместе со всеми, шахматный турнир—не отказываемся. В последнем турнире в честь 30-летия Победы все лучшие места—за сварщиками.

О нашем заводе знают в городе, как о важном и нужном предприятии. И эту известность он приобрел благодаря дружному работоспособному коллективу где в монолитном единстве слились трудовые усилия ветеранов и молодежи. Их имена знают, труд ценят. П. Иванов, Н. Севеда, А. Карасев, Е. Голубицкий, Н. Ткаченко, В. Сыроматников. Разве всех перечислить?

«Наших отцов называли новцами. Их почин обрел формы, наполнился новым содержанием. Это была одна из форм борьбы за коммунистическое отношение к труду—наиболее верная мера духовной ценности советского человека. А моих товарищей по бригаде—тоже. Дорогие мои товарищи!»

А. КОЗЛОВ,
бригадир электросварщиков
электромеханического завода
Саратовгэстроя.

Тебе, Первомай

Призывы Центрального Комитета КПСС к 1 Мая 1975 года вызвали у трудящихся нашей области, как и всей страны, новый прилив творческих сил. Со всех районов поступают сообщения о замечательных успехах участников трудовой первомайской вахты.

САРАТОВ. Коллектив завода технического стекла произвел в январе-апреле сто тысяч квадратных метров в полноразмерном и оконного стекла сверх плана. Стеклоделатели приняли встречный план: увеличить объем реализованной продукции в завершающемся году пятилетки на 3 миллиона рублей.

ВОЛЬСК. Свыше двух тысяч тонн цемента дополнительно к заданию отправил новостройкам с начала года завод «Большевик».

РОВНОЕ. Буровая бригада мастера Ю. Лядова ранее срока закончила проходку скважины. С глубины 4400 метров ударил мощный фонтан нефти.

КАЛИНИНСК. Полугодовой план поставок мяса государству реализовал колхоз имени XXI съезда КПСС. Мастера откорма В. Мануйленко, В. Макаров и Н. Аляев добиваются ежесуточного привеса по килограмму и более на каждом животном.

(ВСТ)

ОТ СТАЛИНГРАДА ДО БЕРЛИНА

«Вся Красная Армия, и особенно наша часть, которой вы покупаете уже второй самолет, гордятся Вами, дорогая Анна Сергеевна. Строки эти—из письма летчиков воинской части 30108, присланного в годы войны простой русской женщине из саратовского села Стригай Анне Сергеевне Селивановой. На первом ее самолете наши летчики уничтожили в небе под Сталинградом семь фашистских стервятников. Началось это патристическое движение было положено на собрании в саратовском колхозе «Сигнал революции» 1 ноября 1942 года, когда враг стоял у стен Сталинграда. Только за один ве-

чер колхозники собрали 170 тысяч рублей. Купленный самолет они передали Герою Советского Союза летчику В. И. Шишкину.

Следом Феропонт Петрович Головатый на личные средства купил боевой истребитель. Его поблагодарил Верховный Главнокомандующий и о патристизме саратовского колхозника узнал весь мир. Шотландский врач Дж. Б. из Эдинбурга писал Головатому: «Что заставило вас отдать свой личный капитал для помощи правительству? Мы не верим, что у нас будут последователи». Шотландец ошибся. Вот хроника тех лет. Бригада комбайнера Ивана Тимофеевича Фурманова отпра-

вила под Сталинград три боевых самолета. Бригадир тракторной бригады Василий Иванович Жигло внес в Госбанк 300 тысяч рублей...

Нет, не отдельные самолеты—эскадрильи, полки, целые воздушные армии были созданы на личные средства советских людей. Трудящиеся Саратовской области в годы войны собрали на вооружение Красной Армии 460 миллионов рублей и 32 килограмма золота, платины и серебра. На эти деньги было построено 1625 самолетов!

Пять летчиков—Шмелев, Рязанов, Степанченко, Ляденко и Флейшман, получившие боевые

К 30-летию Великой Победы

Это незабываемо

У Екатерины Васильевны сегодня хорошее настроение, она даже помолодела, не смотря на строгую прическу с нитями «серебра» в волосах. Она улыбается, зеленые глаза весело блестя: сегодня стало ясно, что «бой» выигран, бой за жизнь молодого человека.

Нелегко досталась медикам эта победа: и бессонные ночи, и дежурства у постели юности, почти мальчика. Перечисление сделанного, однако недостаточно, чтобы понять, чего это стоило коллективу и прежде всего самой Екатерине Васильевне Никитиной, заведующей инфекционным отделением городской больницы. Ее сердце не притупилось к чужой боли, не стало глухим к страданиям, хотя она ведет бой за человеческие жизни вот уже 32 года. Она может сказать о своей работе словами поэта: «И вечный бой. Покой нам только снится!».

Первое сражение за жизнь, первую операцию после окончания Саратовского медицинского института она сделала в 1942 году.

— Я с группой своих товарищей была направлена в распоряжение начальника госпиталя Брянского санротации, который находился в Воронежской области, сполгался в лесу, в бара-

ках, только что выстроенных самими сотрудниками этого госпиталя, — вспоминает Е. В. Никитина.

— Когда прибыли на место, обратились к начальнику госпиталя, объяснили, что мы — врачи, прибыли на работу в госпиталь. Он в ответ радостно говорит: «Ох, как хорошо, у нас совершенно некому работать». Так вот началась моя фронтовая жизнь.

Всю войну прошла старший лейтенант медицинской службы хирург Никитина с этим госпиталем. С чувством глубокой благодарности вспоминает о первом своем фронтовом учителе — ведущем хирурге госпиталя Александре Александровиче Мартынове, уроженце города Липецка. Это он подбадривал их и вселял силы. Глаза закрывались от бессонных ночей, ноги подкашивались от усталости, но девушки-врачи всегда были на посту.

— Бомбили нас часто, но особенно были длительными и утомительными бомбежки на станции Лиски в Воронежской области. Это большая узловая станция, с железнодорожным мостом через Дон. Помню случай, когда во время бомбежки мы, находясь у операционных столов, вдруг почувствовали,

что рама окна стала падать. Но ведущий хирург сказал: «Спокойно, товарищи. Продолжаем работать», — рассказывает Екатерина Васильевна.

И мы работали. Нужно было работать. Часто приходилось оперировать при свете фар машин. Это случилось на новом месте. Не расположились, как положено госпиталю, сразу же устроили операционную, раненые ждали нас...

Закончила Екатерина Васильевна войну в Вене и в 1946 году приехала в Балаково к родителям, которые эвакуировались сюда из Сталинградской области. Работала в больнице хирургом, а последние 20 лет — инфекционистом.

Здесь в Балаково встретила с врачом Василием Игнатьевичем Жуковым, прошедшим еще более суровую школу войны во фронтовом медсанбате. Медаль «За боевые заслуги» и орден Красной Звезды — его боевые награды. Юбилейная медаль «За доблестный труд» — в мирное время.

Теперь у них появилась своя смена — сын Сергей в прошлом году закончил Саратовский медицинский институт и работает хирургом в городской больнице.

Три медика в семье. Им есть о чем поговорить, поспорить, дать советы друг другу. Большой профессиональный опыт у родителей Сергея. А на груди у мате-

ри рядом с боевыми медалями и орденом Красной Звезды награды за честный самоотверженный труд: значок «Отличник здравоохранения», медаль «За трудовую доблесть» и орден Октябрьской Революции.

Екатерина Васильевна получает много писем от бывших фронтовиков со словами сердечной благодарности. Отец большой семьи Кузнецов из Пензенской области пишет: «Спасибо, что вы сохранили детям отца. Они шлют вам свою благодарность...».

Раньше письма шли с необычным адресом: Саратовская область, Балаково, доктору Екатерине Васильевне. И они доходили до адресата и радовали ее памятью сердца.

20 лет вместе с Екатериной Васильевной трудятся санитарки Анна Николаевна Белохвостикова, Надежда Кирилловна Полосина, медицинские сестры Вера Григорьевна Лапина, Евдокия Тимофеевна Саенкова... Ветераны воспитывают молодых, вспоминают военные и послевоенные годы, когда, идя на работу, захватывали с собой брикеты торфа и пузырьки с керосином для растопки печей. Через все трудности прошли и выстояли...

Тридцать лет прошло со Дня Победы, а в памяти участников войны это было как будто вчера. Незабываемые годы...

Я. ФИЛАТОВА.



В «Детском мире»

Большой популярностью у горожан пользуется магазин «Детский мир». Разнообразие товаров, отличное обслуживание покупателей, ставят его в ряд лучших магазинов города. По итогам

Впередсмотрящие

красен сегодня наш заволжский край, озаренный лучами весеннего солнца и пламенем революционных знамен. Строители Балакова вместе со всеми трудящимися шагуют по нему как добрые хозяева, любя и гордясь им, радуясь его чудесному расцвету, теплу, песням, всему, что несет нам Первое мая.

День международной солидарности в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм как праздник весны вошел в жизнь человечества. Он вызывает у каждого из нас новый душевный подъем, прилив светлых чувств социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма. Мы с особой глубиной чувствуем себя в этот день членами единой сплоченной семьи строителей нового мира.

Свободный труд свободных людей поистине творит чудеса. Советские люди доказали всему миру, что им по плечу любые, самые выдающиеся свершения. Решая грандиозные созидательные задачи, поставленные XXIV съездом КПСС, труженники промышленного, строительного и сельскохозяйственного производства уверенно берут все новые и новые рубежи.

Строители Всесоюзной ударной стройки выходят на первомайский смотр с высоко поднятыми головами, с сознанием достигнутых высоких производственных показателей. Их высокая сознательность, творческое отношение к труду на-

замечательное выражение в социалистическом соревновании за достойную встречу 30-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне. По давней традиции в авангарде соревнующихся идут коммунисты.

С замечательной инициативой выступила бригада, возглавляемая Героем Социалистического Труда Н. Деркачом. Монтажные бригады обратились к товарищам по строительству химического завода с призывом увеличить темпы, повысить производительность труда с тем, чтобы полугодовой план строительно-монтажных работ завершить к 30-летию Великой Победы. Почин передового коллектива нашел широкий отклик среди бетонщиков, электросварщиков, механизаторов, отделочников, представителей всех строительных профессий.

Хорошими делами славитсся далеко за пределами ударной стройки бригада Л. Беспала. Несмотря на сравнительно короткое время, прошедшее со дня закладки первого кубометра бетона в фундамент важного объекта, завод вступил в строй действующих — два сернокислотных производства дают необходимую народному хозяйству продукцию. В этом большая заслуга коммуниста Л. Беспала и его товарищей, неоднократно выступавших с патристическими начинаниями, направленными на досрочный ввод в эксплуатацию строящихся объектов.

Недавно замечатель-

ный коллектив выступил с новым почином — досрочно ввести в строй первую технологическую линию производства двойного суперфосфата. Строители поддержали инициаторов и, встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, добиваются перевыполнения сменных заданий. Особенно высокая производительность труда в бригаде монтажников коммуниста Н. Фролова, первыми принявшими вызов соревноваться за досрочное завершение строительства важного объекта.

Высокие образцы самоотверженного труда показывают коллективы, в которых работают Герои Социалистического Труда П. Куцаев и В. Поляков.

Надо сказать, что четкая организация строительно-монтажных работ, высокая производительность и качество труда все больше становится делом не только звеньев и бригад, а коллективов целых участков, строительных подразделений.

В завершающем году девятой пятилетки социалистическое соревнование получило широкий размах. Деятельности буквально каждого коллектива присущ дух соперничества, в то же время готовность прийти на помощь работающему рядом. А победа достается тем, у кого эти качества — организационные и моральные — проявляются особенно ярко. Именно это помогло коллективу первого

участке (руководитель коммунист А. Востров) строительного управления № 9 завоевать первое место в социалистическом соревновании по итогам первого квартала. Душой участка являются партия группа и ее вожак бетонщик И. Папенин. Именно благодаря работе коммунистов здесь сложился крепкий, спаянный коллектив, люди которого объединены общими целями и задачами.

А заслуга в этом, повторяю, членов партии.

Сегодня мы можем с гордостью называть десятки, сотни маяков труда, ведущих за собой членов многотысячного коллектива строителей химического завода. К когорте уже названных героев пятилетки хотелось бы присоединить знатных бригадиров коммунистов Н. Бокова, В. Корнишина, А. Калашникова и других.

В связи с этим вспоминаются замечательные слова, произнесенные Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым на торжествах в Алма-Ате: «В сущности, лицо коллектива в большой мере определяется наличием в нем людей, которые задают тон, служат вдохновляющим примером. О них можно сказать, используя термины, применяемый на флоте, — «передсмотрящие».

Благодаря им и их последователям строители добьются еще больших успехов в работе, достойно встретят XXV съезд нашей партии.

П. КУЛЬТИН, секретарь парткома Промстрой.



социалистического соревнования за 1-й квартал коллектив магазина занял первое место в городском торге.

Среди продавцов первое место в соревновании заняла продавец тканей комсомолка Лена Гарбузова.

На снимке: Лена Гарбузова. В одном из уголков магазина. Фото М. Бабенко.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

В это утро Василий Иванович, ничего не подозревая, боролся шагал на работу. В гараж пришли новые машины, и заведующему гаражом было радостно, что работа сейчас пойдет хорошо.

С таким настроением он и вошел в контору, но голос из репродуктора, сообщая страшную весть о войне, заставил его забыть о своей радости. Сначала, правда, не хотелось верить в случившееся. Но приходили повести, и каждый день товарищи его уходили на фронт.

В. И. Барсукову отказали в просьбе отправить его на фронт. Он был мобилизован горвоенкоматом и назначен ответственным за отправку на фронт автомашин.

Первую партию отправил из своей машинно-тракторной станции.

Получил в помощь двадцать солдат. Собирали технику во всех колхозах и совхозах. Все что было на ходу — сразу на фронт. Остальное подвергали основательной реставрации. Некоторые машины собирали буквально по частям.

Особенно сложно было ремонтировать в зимних услови-

ях. Руки примерзали к металлу, детали на глазах зносило снегом, но собранные ими машины все шли и шли на фронт.

В 1943 году собранные и сданные горвоенкомату 74 машины сопровождали сами под Курск. Попали под фашистский налет. Больно было видеть, как гибли их, с таким трудом восстановленные машины. Много их было разбито. Сам Василий Иванович получил ранение.

Немного подлечился и снова за дело. Следующая партия из 79 машин была отправлена им в Тулу.

Военкомат удовлетворил просьбу Барсукова, и вслед за последними тракторами он ушел на фронт. Но воевать долго не пришлось. При взятии Будапешта он был ранен в руку и долго лечился в госпитале.

После лечения вернулся в свою МТС, где стал работать механиком. Воспитал шестерых детей, сейчас радуется, глядя на подрастающих внуков.

Василий Иванович на пенсии, живет в благоустроенной квартире. Но не сидится ему дома, продолжает и до сих пор работать слесарем-сантехником.

М. АНИСЬКИНА, рабкор.

Для дружбы границы открыты

Клуб интернациональной дружбы «Глобус» в средней школе № 5 существует уже 6 лет. «Для дружбы повсюду границы открыты, пусть дружба будет крепче гранита» — таков его девиз. Руководит работой клуба — совет. Ученик 6 «Г» класса Артур Семин — президент КИДа.

У нас работают секции — кружок разноцветных галстуков, почта дружбы, есть комната советско-чехословацкой дружбы. Ежемесячно проходят открытые заседания КИДа. Мы провели митинг солидарности с народом Чили, суд над фашистской хунтой Чили, конкурс политической песни и плаката, викторину, посвященную 30-летию освобождения Венгрии от фашистских захватчиков и т. д.

Ребята переписываются со многими школьниками из разных стран. Но самые близкие наши друзья — учащиеся школ №№ 7 и 10 чехословацкого города Трнавы. Два раза в этом году ребята встречали гостей из Чехословакии.

25 апреля было проведено открытое заседание клуба, посвященное международному Дню городов-побратимов. С интересом слушали ребята рассказ заместителя секретаря комсомольской организации химкомбината Нины Чебо-

таревой, посетившей в составе молодежной делегации Чехословакию.

Советом комитеты советско-чехословацкой дружбы руководит В. И. Иващенко. Под ее началом учащиеся организовали выставки, экскурсии по комнате, ведут переписку с чехословацкими школьниками. Ребята подготовили беседы о Праге, Братиславе, о географическом положении страны.

Интересно прошло заседание клуба, посвященное Дню Парижской коммуны. Минутной молчания почтили ребята память коммунаров, павших на баррикадах Парижа. Как заклинание прозвучали слова партийного гимна «Интернационал». Вдохновенно пели ребята гимн демократической молодежи мира, который стал и гимном кидовцев. Звучали стихи. Стихотворение Луизы Мишель «Пляска бомб» прочитала Слава Коваленко. Учащиеся пятих классов подготовили под руководством учительницы французского языка К. Д. Гомозовой инсценировку стихотворения Виктора Гюго «На баррикадах» на французском языке. С подъемом прочитала Галя Богданова рассказ «Красная дева».

Большое воспитательное значение имел и конкурс политической песни и плаката.

К нему готовилась вся школа. Ребята пели песни на английском, французском, немецком языках. Ученики 7 «в» класса исполнили песню на итальянском языке.

Учащиеся 6 «г» класса за исполнение песни «Мы победим» на английском языке, заняли первое место.

У нас уже сложились свои традиции: каждое заседание клуба начинаем и заканчиваем пеннем нашего гимна, постоянно ведется дневник, обязательны флажки СССР и той страны, которой посвящено заседание КИДа.

К 30-летию Победы каждый класс ведет поисковую работу, разыскиваются балаковцы — участники освобождения братских социалистических стран от фашизма.

Большую работу по розыску балаковцев, участников освобождения Венгрии проводит со своими ребятами учительница В. Ф. Копитова. Пионеры побывали в гостях у Н. Н. Поповой, бывшего санитарного партизанки четырнадцатой словацкой дивизии, участницы освобождения Венгрии, Румынии, Австрии, у В. Е. Попова и А. Ф. Пенькова, бывшего связиста, партизана.

Надолго сохранятся в детской памяти слова, сказанные ребятам бывшими фронтовиками: «Пионеры должны крепко хранить и ценить дружбу. Всем ребятам плащеты нужен мир. Нам ненавистны проклятые войны».

А. ШАРАПКОВА,
руководитель КИДа «Глобус» средней школы № 5.

Майский экран

В мае на экранах городских кинотеатров будут показаны три новых фильма киностудии «Беларусьфильм». Широкоэкранный двухсерийный фильм «Пламя» рассказывает о партизанах Белоруссии. В его основе реальные события, происходившие в мае 1944 года. Шестнадцать партизанских бригад сумели удержать в своих руках обширную зону между Полоцком и Лепелем, оставив 3-ю танковую армию генерала Рейнгардта без оперативного тыла и прикрытия. Часты были немецких дивизий были брошены против партизан. Карательную экспедицию возглавил Рейнгардт, который рассчитывал за десять дней освободить свой тыл, но почти месяц шли упорные бои, в результате армия Рейнгардта была измотана физически и морально.

В фильме снимались заслуженные артисты РСФСР Юрий Каюров, Петр Глебов, Михаил Глузский.

Второй фильм этой студии «Потому что люблю» посвящен мужественным летчикам-истребителям. В нем рассказывается о том, как в трудной обстановке закаляются и куется характеры героев, воспитывается мужество.

— Эпиграфом к фильму, — говорит режиссер Игорь Добролюбов, — мы поставили слова В. П. Чкалова: «Летать! Летать — вот моя партийная работа». И это не случайно. На наш взгляд, эти слова определяют не только тематику фильма, но и его главную идею, основную мысль. И как бы выразителем этой идеи в фильме явился образ капитана Муравьева. В нем сконцентрированы лучшие черты советского человека-коммуниста. Он честен, принципиален, в любую минуту готов прийти на помощь товарищу, попавшему в беду... Третья работа «Беларусь-

фильма» — комедия «Рогатый бастион».

Живет в одном колхозе Лявон Чмых с женой Лушей, а если попросту, как принято на селе, Лявонихой, да с дочкой Соной. Все идет у него по заведенному порядку. Главное — свое хозяйство: дом под цинком, сарай под шифером, куры, гуси, свинья и даже — корова. Целый бастион! Однако в бастионе можно отсидеться только до поры, до времени. Жизнь — словно мощный поток, любой бастион ей ни почем. Лявон Чмых попадает в подобную ситуацию, когда собственный бастион ему не мил.

Фильм создан по мотивам комедии Андрея Макаенка «Лявониха на орбите». Лявониху играет Ольга Хорькова — актриса Малого театра. В роли секретаря обкома партии зрители увидят народного артиста СССР А. Грибова. Кроме того, зрители увидят фильмы «Радуга», «Последний день зимы», «Побег из тьмы».

Из зарубежных картин следует назвать работу кинематографистов Франции, Италии и Румынии «Повторный брак».

— Наш фильм — историческая комедия, — рассказывает французский режиссер Жан-Поль Раппно, — где юмор, приключения, любовь и неожиданности соединяются и дополняют друг друга в очень зрелищных сценах. Итальянские кинематографисты знакомят советских зрителей с лентой «Хлеб и шоколад», иранские — с фильмом «Жертва интриги».

По заявкам зрителей повторяются фильмы «Кавказская пленница», «Ущелье покинутых скалок», «Дом, в котором я живу», «Дело было в Пенькове», «Апачи» и другие советские картины и ленты зарубежных авторов.

Город в степи

Утвержден генеральный план застройки поселка Раскатовка — центральной усадьбы совхоза имени Майского Плещинского ЦК КПСС. Автор проекта — саратовский институт «Приролжгипроводхоз».

Центр поселка отведен под общественные и торговые здания. Здесь разместятся Дворец культуры, школа, комбинат быта, детский сад-ясли,

универмаг, столовая, кафе. Будут проложены улицы одно- двух- четырехквартирных домов в двух уровнях с приусадебными участками и хозяйственными постройками. Молодые рабочие получат трехэтажное общежитие.

Предусмотрены паровое отопление и максимум других удобств для жильцов.

В степи вырастет городок с населением в 1200 человек. Строительство его принимает все больший размах.

Цех для всех

В ленинградском салоне «Электроника» можно часенко услышать: «Мне бы саратовские часы». Новинку — настоящие электронные часы — поставляет сюда завод приемно-усилительных ламп. Предприятие в нынешнем

году поставит в магазины товаров культурно-бытового назначения на 7,1 миллиона рублей. Среди них — лампы для телевизоров, светильники, аквариумы и другие изделия. В первом квартале выпущено такой продукции на 1,6 миллиона рублей, больше, чем планировалось.

(ВСН)

Матерям посвящается

Вечер, проведенный в Сухоотрогском Доме культуры, посвящен был матерям, сыновья которых служат в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Задолго до вечера активисты Дома культуры послали письма своим землякам в воинские части и получили ответы с рассказами о том, как идет служба, и заявки на любимые песни. И вот участники художественной самодеятельности Валентина Бычкова, Нина Савинова, Надежда Исака и другие под аккомпанемент баяниста Николая Бычкова исполнили песни «Как тебе служит», «Мама, милая мама», «Оренбургский пуховый платок», «Поговори со мною, мама», «Стою на полустаночке» и другие.

Н. МАРТЫНЕНКО,

Следующий номер газеты «Огни коммунизма» выйдет 5 мая.



ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ЗИМЫ

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Телевидение

1 мая. 10.45 — Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании — праздничный пионерский концерт. 14.00 — Премьера художественного телефильма «Роса». 15.25 — А. Глазунов. Концерт для скрипки с оркестром. 15.45 — К 30-летию Победы. Многосерийный документальный телефильм «Память о великой войне». 4-я серия — «Вперед, на запад!». 16.45 — Музыкальная эстафета «Товарищ песня». 17.45 — Показательные выступления сильнейших фигуристов мира во Дворце спорта Центрального стадиона им. В.И. Ленина. 19.00 — Новости. 19.15 — «В шесть часов вечера после войны». Художественный фильм. 20.45 — «Голубой огонек». В пе-

рерыве (22.00) — репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 мая. По окончании — новости. 2 мая. 10.00 — Гимнастика. 10.20 — Новости. 10.30 — «Веселый концерт». 11.00 — «Мир. Труд. Май». Поэтическая композиция. 11.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 — Премьера телевизионного спектакля «Очень сложная жизнь А. Муратова». «День первый». Автор И. Зюзюкин. 12.55 — «Зарубежные гости праздничной Москвы». 13.15 — Концерт артистов Свердловского театра музыкальной комедии. 14.00 — «Мир социализма». 14.30 — «Наш адрес — Советский Союз». 15.45 — К 30-летию Победы. Многосерийный документальный телефильм. «Память о великой войне». 5-я серия — «Весна Победы». 16.45 — Концерт академического симфонического оркестра Московской Государственной филармонии.

Дирижер — народный артист СССР К. Кондрашин. 17.20 — «Человек. Земля. Вселенная». 17.45 — «На арене цирка». 18.30 — Мультфильмы. 19.00 — Новости. 19.15 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Локомотив». 2-й тайм. 20.00 — «Во имя мира и социализма». Интервью Первого секретаря ЦК Польской объединенной рабочей партии тов. Эдварда Герека. 20.30 — Концерт советской песни. 20.45 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.00 — «Время». 22.30 — Праздничный вечер в Останкине. «Мелодии друзей». 00.25 — Чемпионат Европы по вольной борьбе.

3 мая. 10.00 — «На зарядку, станюсы!». 10.20 — Новости. 10.30 — «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!» 12.00 — Премьера телеспектакля «Очень сложная жизнь А. Муратова». «День второй». 13.00 — «Музыкальный киоск». 13.30 — «Сель-

ский час». 14.30 — «Людмила Турричева». Документальный телефильм. 15.20 — «Огни цирка». 16.05 — «Международная панорама». «Солидарность — рабочее знамя». 16.35 — «Пою мое Отечество». Стихи советских поэтов. 16.50 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Ленинградского телевидения и радио. 17.30 — «Клуб кинопутешествий». 18.30 — Мультфильмы. 19.00 — Новости. 19.15 — Киноопера «Освобождение» Фильм 1-й — «Огненная дуга». 20.45 — «Салют, Победа!». 22.00 — «Время». 22.30 — Концерт мастеров искусств СССР в Большом театре Варшавы. Передача из Польши. 00.05 — Чемпионат Европы по вольной борьбе.

4 мая. 10.00 — Гимнастика. 10.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 11.30 — «Литературные встречи». Николай Тихонов. 12.20 — Э. Григ. Концерт для фортепьяно с оркестром. Испол-

нители лауреат международных конкурсов А. Наседкин и симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 15.35 — Премьера документального телефильма «Я землю эту люблю 16.30 — Страницы истории Великой Отечественной войны». «КПСС — организатор и вдохновитель Победы в Великой Отечественной войне». 17.00 — «Твой комсомольский билет». 17.50 — «Москва и москвичи». 18.20 — Концерт духового оркестра. 18.40 — Чемпионат Европы по вольной борьбе. Передача из ФРГ. 19.00 — Новости. 19.15 — Киноопера «Освобождение». Фильм 2-й — «Прорыв». 20.50 — «Во имя Победы». 21.20 — «Весенние хороводы». Концерт народных ансамблей. 22.00 — «Время». 22.30 — «Документальный экран». 23.35 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Передача из Норвегии. По окончании — новости.

В кинотеатрах

Россия. 1-2-3 мая. ЭКСПЕРИМЕНТ ДОКТОРА АБСТА — в 9, 11 час. РОГАТЫЙ БАСТИОН — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 1-2-3 мая. ГЕРЦОГ БОБ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Малый зал. 1-2-3 мая. ЗИМОРОДОК — в 10, 12 час. КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА — в 14, 16, 18, 20 час. Октябрь. 1-2-3 мая. ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ

ЗОЛУШКИ — в 9, 15, 17, 19-15, 21-15. РАСПЯТЫЙ ОСТРОВ — в 11, 13 час. Космос. 1-2-3 мая. ТРОЕ СУТОК ПОСЛЕ БЕССМЕРТИЯ — в 9, 11 час. ПОБЕГ ИЗ ТЬМЫ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 21567.

НАШ АДРЕС площадь Свердлова. 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 71.